



В МОСКВЕ ПРОШЛО МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ АЗЕРБАЙДЖАНСКОМУ КЕЛАГАИ

По случаю 10-летия включения азербайджанского келагаи в Репрезентативный список ЮНЕСКО по нематериальному культурному наследию человечества в Московском доме национальностей состоялось мероприятие «Символизм келагаи и традиционное искусство». Как сообщил 6 декабря Trend, информацию об этом распространил Госкомитет по работе с диаспорой Азербайджана.

С приветственной речью выступил председатель Совета национально-культурной автономии азербайджанцев Москвы Бахтияр Гасанов. Он представил информацию о келагаи, отметив, что это также символ древней культуры, исторических традиций, красоты и утонченности. На мероприятии выступила исполнительница азербайджанских народных песен Тарана Гедабейли под аккомпанемент саза – национального музыкального инструмента Азербайджана.

Заместитель председателя Совета национально-культурной автономии азербайджанцев Москвы Гашир Алиев в своём выступлении подчеркнул, что наряду с азербайджанцами, на мероприятии присутствуют представители других народов.

В продолжение мероприятия был представлен музыкальный номер, поставленный азербайджанской молодёжью на основе оперетты «Аршин мал алан» гениального азербайджанского композитора Узеира Гаджибекова. Инициатор мероприятия, руководитель Женского союза Лейла Фараджова продекларировала стихи о келагаи. Секретарь московского отделения Союза писателей Азербайджана, поэт-переводчик Афга Шыхлы рассказала об особенностях келагаи.

Бахтияр Гасанов вручил дипломы победителям конкурса о традиционной культуре производства женских шелковых головных уборов, говорится в информации Госкомитета.

СОСТОЯЛАСЬ ПРЕЗЕНТАЦИЯ КОРОТКОМЕТРАЖНЫХ ФИЛЬМОВ ОБ ИСТОРИИ АЗЕРБАЙДЖАНА

В Государственном комитете по работе с диаспорой Азербайджана состоялась презентация короткометражных фильмов, входящих в проект «История Азербайджана» (History of Azerbaijan).

Как сообщил 7 декабря Trend, информацию об этом распространил Госкомитет по работе с диаспорой Азербайджана.

Отмечается, что после исполнения Государственного гимна Азербайджанской Республики минутой молчания была почтена светлая память шехидов, отдавших жизнь за целостность наших земель.

Во вступительном слове председатель Государственного комитета по работе с диаспорой Фуад Мурадов сказал: «По поручению Президента Ильхама Алиева диаспорская деятельность сегодня стала ещё шире, азербайджанская диаспора реализует успешные проекты. Говоря о пропаганде культуры нашей страны, следует отметить, что работа, проводимая Фондом Гейдара Алиева под руководством Первого вице-президента Мехрибан Алиевой в области сохранения национально-культурных и духовных ценностей, пропаганды их во всём мире – большая заслуга перед государством и народом. Азербайджанские

общины за рубежом также осуществляют международные проекты в этой области, наше государство считает приоритетным вопросом оказание поддержки проектам диаспорских организаций», – отметил он.

Затем были показаны презентационное видео проекта History of Azerbaijan, а также фильмы «Древние религии и мультикультурализм в Азербайджане», «Железный кулак – Отечественная война» и фильм о газете «Экинчи».

Картины, входящие в проект, отражают важные этапы истории Азербайджана. Проект History of Azerbaijan, состоящий из 16 короткометражных фильмов, подготовлен в Канаде при организационной поддержке Азербайджанского центра искусства и культуры «Ветен» совместно с Медиа-группой ELTV.

Руководитель Азербайджанского центра искусства и культуры «Ветен» Лалин Гасанова подчеркнула важность таких проектов в доведении азербайджанских реалий до международной общественности и поблагодарила творческий состав, а также Государственный комитет по работе с диаспорой за подготовку проекта. Она сказала, что очередной проект связан с производством анимационных фильмов для детей младшего возраста.

Руководитель Бакинской религиозной общины горских евреев Милих Евдаев, супруга



джанских воскресных школ за рубежом, а также демонстрируются на мероприятиях общины в различных странах.

Фильмы можно посмотреть перейдя по ссылке: <https://www.youtube.com/@history-ofazerbaijan>

В КИШИНЭУ ЗАЛОЖЕНА АЛЛЕЯ АЗЕРБАЙДЖАНО-МОЛДАВСКОЙ ДРУЖБЫ «ХАРЫБЮЛЬБЮЛЬ»

По инициативе общественной организации «Конгресс азербайджанцев Молдовы» (КАМ), в рамках совместного сотрудничества посольства Азербайджанской Республики в Молдове и муниципалитета Кишинэу была заложена Аллея

Бахшалиев, член парламента Молдовы и председатель молдавско-азербайджанской парламентской группы дружбы Виталий Жакот, государственный секретарь Министерства экологии Молдовы Георге Хаджер, вице-мэр Кишинэу Ирина Гутник, а также представитель муниципалитета Дмитрий Горелко.

Акция, вдохновлённая 29-й сессией Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (COP29), призывает привлечь внимание мирового сообщества к решению проблем глобального изменения климата. Закладка Аллеи проводилась в два этапа. Впервые 8 ноября представители МАК и муниципалитета Ки-

подчернув, что такие экологические инициативы способствуют как благоустройству города, так и укреплению дружбы между народами.

Акция завершилась посадкой деревьев и установкой на Аллее мемориальной доски.

В ЛОНДОНЕ СОСТОЯЛСЯ КОНЦЕРТ НАРОДНОГО АРТИСТА АЗЕРБАЙДЖАНА МИРИ ЮСИФА

При поддержке Посольства Азербайджана в Великобритании и Фонда поддержки азербайджанской диаспоры (ФПАД) в Лондоне состоялся концерт народного артиста Азербайджана Мири Юсифа. Как сообщил 10 декабря Trend, информацию об этом распространил Государственный комитет по работе с диаспорой Азербайджана.

Было отмечено, что в мероприятии приняли участие более 400 гостей.

«Народный артист исполнил для поклонников абсолютные хиты «Ağ Təyyarə», «Tark-i Nəyat», «Səndən bir dələdir», «Səna Qurban», а также другие композиции. Сопровождал исполнителя на сцене известный азербайджанский диджей DJ China.

В завершение мероприятия посол Азербайджана в Великобритании Элин Сулейманов в своём выступлении рассказал об историческом значении Дня солидарности азербайджанцев мира и подчеркнул, что этот день символизирует единство азербайджанского народа.

Посол отметил, что сила азербайджанского народа заключается в его солидарности и под руководством Президента Ильхама Алиева Азербайджан с каждым годом становится сильнее и превращается в источник гордости азербайджанцев мира.

Посол подчеркнул важность сохранения народного единства и демонстрации солидарности для того, чтобы флаг Азербайджана постоянно развивался на вершинах.

Мероприятие стало значительным с точки зрения предстоящего празднования Дня солидарности азербайджанцев мира, а также пропаганды азербайджанской культуры в Лондоне», – говорится в сообщении Госкомитета.



бывшего депутата Милли Меджлиса, Национального героя Азербайджана Ширина Мирзоева, Флора Гасымова, участника проекта Замиг Алиев и другие констатировали, что такие фильмы представляют большое значение в пропаганде истории и культуры Азербайджана.

Подготовленные фильмы включены в качестве учебного пособия в программу азербай-

джанско-молдавской дружбы «Харыбюльбюль».

Как сообщил 10 декабря Trend, информацию об этом распространил Государственный комитет по работе с диаспорой Азербайджана.

В мероприятии приняли участие председатель КАМ Эльчин Байрамов и представитель организации, посол Азербайджана в Молдове Ульви

шинэу посадили яблони декоративного сорта Malus Red Royalty. Второй этап завершился 4 декабря посадкой ещё 11 деревьев и организацией церемонии открытия Аллеи.

Выступая со вступительной речью, Эльчин Байрамов, а также другие участники рассказали о важности укрепления дружественных связей между Азербайджаном и Молдовой,